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Πρόγραμμα για την προστασία και την πρόοδο 

της Κυνουρίας 
Κυνουρία. Περιοχή στολισμένη με τα όμορφα βουνά και τις χαρακιές της 

οροσειράς του Μαλεβού και με δαντελένιες παραλίες. Με μοναδική πολιτιστικά 
χαρακτηριστικά (Τσακώνικη γλώσσα, τοπικοί χοροί), με πλούσια ιστορία (αρ-
χαία, μεσαιωνική και νεώτερη) και μνημεία όλων των περιόδων. Χωριά με μο-
ναδική αρχιτεκτονική, κοσμήματα για την Αρκαδία και την χώρα.  

Είναι δύο οι σημερινές όψεις της Κυνουρίας. Η ζωή στα ορεινά χάνεται 
χρόνο με το χρόνο. Στα παράλια, η άναρχη και απρογραμμάτιστη δόμηση  και 
η ληστρική εκμετάλλευση καταστρέφουν το περιβάλλον με ορατό τον κίνδυνο 
να καταντήσουν χώροι φθηνών τουριστικών υπηρεσιών με αβέβαιο μέλλον.  

Για αυτήν την κατάσταση φέρνουν ακέραια την ευθύνη τα δύο κυβερνητι-
κά κόμματα (Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ ) και οι «εντολοδόχοι» τους στην Νομαρχία  ό-
που υπάρχει πλήρης σύμπλευση. Έτσι, για παράδειγμα, καλύπτονται οι υπεύ-
θυνοι για την υπόθεση του λιμανιού και διευκολύνονται οι καταπατητές της 
δημόσιας περιουσίας και οι καταστροφείς του περιβάλλοντος.   

Ως ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ, στα τέσσερα χρόνια λειτουργίας και δράσης μας 
κάναμε παρεμβάσεις σε πολλά ζητήματα της Κυνουρίας. Ζητήσαμε την άμεση 
αποκατάσταση των ζημιών στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο από τις και-
ρικές συνθήκες το 2003. Αναδείξαμε το σκάνδαλο για το λιμάνι του Λεωνιδίου. 
Αντιδράσαμε στις ανθρώπινες παρεμβάσεις και την καταστροφή των υδροβιό-
τοπων Μουστού και Μπαταρόλα. Επιδιώξαμε να σταματήσει η άναρχη δόμηση 
και να θεσμοθετηθούν Γενικά πολεοδομικά σχέδια ή ΣΧΟΑΠ. Ζητήσαμε να υ-
πογραφεί το Προεδρικό Διάταγμα για το οικολογικό πάρκο Πάρνωνα – υγρό-
τοπου Μουστού που προστατεύει το περιβάλλον, σχεδιάζει και προγραμματίζει 
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δράσεις που μπορούν να δώσουν άλλη προοπτική στον τόπο. Στηρίξαμε τον 
αγώνα των ελαιοπαραγωγών για τις επιδοτήσεις και τα δικαιώματά τους. Απαι-
τήσαμε να υπάρξει χωροταξικός σχεδιασμός για τα αιολικά πάρκα και γενικά  
τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ώστε να μην καταστραφούν το περιβάλλον 
και οι άλλοι πόροι της περιοχής. Απαιτήσαμε να διευκολυνθεί η τοπική αυτο-
διοίκηση να φτιάξει αυτή τα αιολικά πάρκα, ώστε να αποκτήσει πόρους για 
την δράση της. Υποβάλαμε ολοκληρωμένη πρόταση για τα σκουπίδια, ένα με-
γάλο πρόβλημα και για την Κυνουρία. Θέσαμε υπόψη του Υπουργείου Πολιτι-
σμού συγκεκριμένη πρόταση για την ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονο-
μιάς και των μνημείων της Κυνουρίας. Παρεμβήκαμε στα προβλήματα που δη-
μιουργούνται με την κατάργηση και υποβάθμιση υπηρεσιών (σχολείων, γρα-
φείων, οργανισμών κοινής ωφέλειας, αστυνομικών τμημάτων κτλ). 

 
Οι προτάσεις μας για την Κυνουρία 
Εμείς στο ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ πιστεύουμε ότι η Αρκαδία διαθέτει φυσικούς 

πόρους και ανθρώπινο δυναμικό, που με το πρόγραμμα ανασυγκρότησης  που 
προτείνουμε, μπορεί να ανακάμψει και να πάρει το δρόμο της προόδου.  Σε 
αυτό το ολοκληρωμένο πρόγραμμα προτείνουμε συγκεκριμένες δράσεις για 
την Κυνουρία και ιδιαίτερα:  

Βελτίωση και ολοκλήρωση για τους οδικούς άξονες Τρίπολη – Αστρος και 
Κυβέρι – Αστρος – Λεωνίδιο- όρια Νομού. Βελτίωση του επαρχιακού οδικού 
δικτύου. 

Άμεση έκδοση του Π. Δ. για το οικολογικό πάρκο Πάρνωνα – υγρότοπου 
Μουστού  

Αποκατάσταση των ζημιών στο λιμάνι του Λεωνιδίου. Ολοκλήρωση των α-
λιευτικών καταφυγίων Τυρού – Σαμπατικής. Συνεχή σύνδεση με Πειραιά. Βελ-
τίωση της μαρίνας Π. Αστρους. 

Σχεδιασμό και χωροταξικές μελέτες για ανάπτυξη τουρισμού – ανανεώσι-
μων πηγών ενέργειας. Καθορισμό αιγιαλού και προστασία της δημόσιας περι-
ουσίας, ιδιαίτερα στις παραλίες. 

Τεχνική στήριξη στους αγρότες για τα διάφορα προγράμματα και για να α-
ξιοποιηθεί η δυνατότητα παραγωγής πιστοποιημένων προϊόντων άριστης ποιό-
τητας (λάδι κάστανο, μελιτζάνα κτλ)  

Αποκατάσταση των εδαφών από την εντατική καλλιέργεια στον κάμπο του 
Λεωνιδίου.  

Ουσιαστική λειτουργία δημόσιων κτηνιατρείων σε Αστρος – Λεωνίδιο και 
δημιουργία σφαγείου αμνοεριφίων στο Λεωνίδιο. 

Ανάδειξη των μνημείων της Κυνουρίας (βίλλα Ηρώδη Αττικού, Μυκηναϊκή 
Ακρόπολη στον Τυρό, Ανθήνη, Χερονήσι, μοναστήρια κτλ.). Σήμανση διαδρο-
μών, ορειβατικών και απλού περιπάτου  σε σύνδεση με την ιστορία και το φυ-
σικό κάλλος της περιοχής. Ένταξη της Κυνουρίας σε προγράμματα θεματικών 
διαδρομών κτλ  

 
 
ΑΡΚΑΔΩΝ ΚΟΙΝΟΝ, 
 η άλλη πρόταση στη Νομ. Αυτοδιοίκηση 


